

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 3 (49)  
Воскресенье,  
9 января  
1944 г.  
Выходит два раза  
в неделю.  
ЦЕНА 15 коп.

## Задача организаций Осоавиахима

1943 год вошел в историю нашей Родины, как год коренного перелома в ходе Великой отечественной войны. В течение этого года Красная Армия освободила от немецких захватчиков огромную территорию, сотни городов, тысячи населенных пунктов, вызволила из фашистской неволи миллионы советских людей.

Сейчас перед трудящимися нашего района стоят очень серьезные задачи. Надо восстановить еще не восстановленные после немецкого хозяйничания предприятия, расширить работу уже восстановленных предприятий. На основе социалистического соревнования увеличить выпуск продукции, снизить ее себестоимость. «Нам необходимо, — говорит товарищ Сталин, — полностью ликвидировать последствия хозяйствования немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая общенародная задача».

В гигантской работе по восстановлению разрушенного немцами хозяйства должен принять активное участие и Райсовет Осоавиахима. Через ячейки Осоавиахима организовать массовую пропаганду военных знаний, организовать сбор подарков фронтовикам, помощь семьям военнослужащих, сбор металломела и др. — такова задача работников райосоавиахима.

Надо сказать, что Райсовет Осоавиахима много поработал над восстановлением первичных организаций. Восстановлены 56 первичных осоавиахимовских организаций с охватом 2100 человек. Подготовлено много значков ПВХО, стрелков, сандружин, телефонисток и т. п. Хорошо работают первичные организации осоавиахима на госмаслозаводе и мельзаводе № 3.

Восстановив первичные организации в городе, Райсовет Осоавиахима не организовал ни одной первичной организации в деревне. В колхозах и совхозах не проводится пропаганда военных знаний. Сердца советских людей полны

гнева и ненависти к немецким захватчикам. И надо, чтобы осоавиахимовские организации еще выше накаляли этот неукротимый гнев, эту жгучую ненависть. На основе правдивых рассказов советских людей, испытавших все ужасы неволи, на основе ознакомления с положением дел на фронте, труящиеся должны понять, насколько важно овладеть одной из военных специальностей, насколько важна, помочь, оказываемая ими фронту.

К числу недостатков Райсовета Осоавиахима надо отнести и то, что им до сих пор не оказана помощь руководителям первичных организаций, впервые пришедшим на эту работу. Члены Осоавиахима слабо участвуют в сборе подарков фронтовикам, в оказании помощи семьям фронтовиков, в сборе металломела. Не ведется никакой работы в школах, в ремесленном училище и техникуме. Райсовет не имеет у себя актива.

В 1944 году такое положение

терпимо быть не может. Всамое ближайшее время необходимо секретарям первичных партийных и комсомольских организаций, профсоюзным организациям обсудить на своих собраниях вопрос о работе первичных осоавиахимовских организаций, а там, где их нет, немедленно организовать.

Создать при каждой первичной организации воинские подразделения, обучить через них всех, кто способен носить оружие. Руководители предприятий обязаны в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета обучить всех рабочих и членов их семей ПВХО, улучшить работу групп и звеньев самозащиты. Райсовет Осоавиахима должен больше вести работу в массах, с активом, привлекать актив к участию по сбору подарков фронтовикам, сбору металломела, теплых вещей.

Быстрее организовать работу всех первичных осоавиахимовских организаций — неотложная задача сегодняшнего дня во всех освобожденных от немецких оккупантов районах.

## За высокий урожай 1944 года

Выполняя решения 12 plenuma Крайкома ВКП(б) колхозы района проводят агротехнические мероприятия для повышения урожайности в 1944 году. Колхозники Незлобинского стансовета сортируют и засыпают семена к весне. В колхозе им. Буденного приводится в порядок парниковое хозяйство, подводится навоз, стеклятся рамы и т. п.

В колхозе им. 8 марта, Георгиевского стансовета, заготовлено 50 волов навоза, 2 воза куриного помета, план сбора местных удобрений до

веден до каждого звена. На поля колхоза им. Коминтерна вывезено куриного помета 4 центнера, золы 5 центнеров, навоза 120 тонн. Для восстановления оросительной сети в огороде, на полную потребность орошаемых культур, привлечено 10 звеньев.

Социалистическое соревнование за образцовую подготовку к третьей военной весне должно охватить всех колхозников. Колхозники и колхозницы, боритесь за высокий урожай сельскохозяйственных культур в 1944 году!

Мы армию нашу растили в сраженьях,  
Захватчиков подлых с дороги сметем!  
Мы в битвах решаем судьбу поколений,  
Мы к славе Отчизну свою поведем!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 января

В течение 7 января войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление и овладели районным центром Ровенской области КЛЕСОВ, районным центром Житомирской области гор. ЯНУШПОЛЬ, районными центрами Винницкой области КОМСОМОЛЬСКОЕ, ЛИПОВЕЦ, ОРАТОВ, районными центрами Киевской области гор. РЖИЩЕВ, РАКИТИНО, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Привитов, Маны, Красногулька, Ольшанка, Бабушки, Бейзыковка, Галиевка, Малая Волица, Озловка, Радицкое, Тереково, Бродецкое, Нападовка, Скитка, Тигун, Бабин, Дубровиць, Оратовка, Юшкивцы, Малая Березянка, Лукьяновка, Кишловка, Степок, Болкун, Руссы, Ольшаница, Синевицкая, Ставы, Городок, Черняхов, Стратовка, Хальча, Ульяновка и железнодорожные станции Чуднов — Волынский, Демчин, Оратов, Ракитино, Ольшаница.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта соединились с нашими войсками, занимающими плацдарм на правом берегу Днепра южнее Киева

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии КОНЕВА 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на КИРОВОГРАДСКОМ направлении. За три дня наступления, наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, освободили более 100 населенных пунктов и среди них районные центры Кировоградской области АНДЖАМКА, НОВГОРОДКА, крупные населенные пункты Субботинцы, Григоровка, Червонный Яр, Новая Андреевка, Казарка, Черняковка, Гаевка, Покровское, Любонадеждовка, Ново-вадиное, Марьевка, Ново-Григорьевка, Клины, Калинивка, Козыревка, Тарасовка, Софиевка, Подмогильна и др. и железнодорожные станции Траповка, Канатьево, Лемковка.

Город КИРОВОГРАД со всех сторон окружен нашими войсками.

В боях разгромлены три пехотных, одна танковая и одна моторизованная дивизия немцев. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 6 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 141 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 51 самолет противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление.

Части Н-ского соединения, продвигаясь вдоль железной дороги Коростель — Сарны, овладели районным центром Ровенской области КЛЕСОВ. На другом участке наши войска сломали сопротивление противника, стремительно прорвались вперед и с боем заняли районный центр Житомирской области гор. ЯНУШПОЛЬ. Советские танки и мотопехота разгромили немецкие части, оборонявшие этот город и захватили большие трофеи. На подступах к городу противник оставил свыше 26 подбитых и сожженных танков. Советские части заняли также районные центры Винницкой области Комсомольское, Липовец и Оратов. Войска 1-го Украинского фронта, наступающие вдоль правого берега Днепра южнее Киева, овладели районным центром Киевской области Ржищев и соединились с нашими войсками, занимавшими Букрицкий плацдарм (на правом берегу Днепра юго-западнее города Переяслав-Хмельницкого). Занят также районный центр Киевской области Ракитино и свыше 70 других населенных

пунктов. За день боев уничтожено до 5000 немецких солдат и офицеров и взято много пленных. Уничтожено 110 немецких танков и бронемашин, 14 самоходных и 84 полевых орудия, 21 бронетранспортер, до 200 пулеметов и более 100 автомашин.

По неполным данным прошими частями захвачено у немцев несколько исправных танков, 6 самоходных орудий, 92 полевых орудия, 5 складов с боеприпасами и 34 склада с вооружением, продовольствием и военным имуществом.

Войска 2-го Украинского фронта 5 января перешли в наступление на Кировоградском направлении. В ходе наступления наши войска на широком фронте прорвали оборону немцев и заняли более 120 населенных пунктов, в числе которых районные центры Кировоградской области Анджамка и Новгородка. Части Н-ского соединения, десантившие севернее Кировограда, продвигаясь вперед, форсировали реку Ингуль, стремительным броском заняли населенный пункт Груане и перерезали железную дорогу Кировоград — Ново-Украинка. Развивая успех, наши

станцией Лемковка и южнее этой станции соединились с войсками, наступающими юго-западнее Кировограда. Тем самым наша войска полностью окружили город Кировоград и немецкие части, обороняющие этот город. Противник несет тяжелые потери. Только сегодня в течение дня советские танкисты и артиллеристы уничтожили 22 немецких танка, 13 бронетранспортеров и более 40 орудий. Отступая под ударами советских войск, разгромленные геодезисты противника бросают военную технику и военное имущество. Захвачено большое число пленных.

Отряд крымских партизан в ночь на 27 декабря подорвал на минах бронепоезд противника. Бронепоезд свалился под откос. Другой отряд крымских партизан проник в одно село и напал на гитлеровцев, грабивших мирных жителей. Советские патриоты истребили более 100 немецких и румынских солдат.

На одном участке 1-го Украинского фронта сдались в плен два офицера и 135 солдат 504 полка 291 немецкой пехотной дивизии. Обер-лейтенант Гебин Цинке рассказал: «Второго января наш полк был разгромлен. Командар полка куда то исчез, и я принял на себя командование оставшимися солдатами. Убедившись, что дальнейшее сопротивление бессмысленно, я приказал сложить оружие и сдаться в плен. Солдаты с большой охотой выполнили этот приказ. Мы привнесли и сдали русским 16 пулеметов, 105 винтовок и много боеприпасов».

Ниже публикуется акт о зверствах немцев в деревне Гута, Полесской области: «Отступая под ударами Красной Армии немецкие захватчики учинили зверскую расправу над населением деревни. Гитлеровцы загоняли мирных жителей в дома и поджигали постройки. В огне сгорели Анна Бондарь, Александра Жолудь, Ольга Дацко и многие другие взрослые и дети».

Мы просим бойцов Красной Армии отомстить немецким извергам за все злодействия, которые они совершили на советской земле».

Акт подписали: Тит Дацко, Клавдия Дацко, Лидия Галушкиевич и др.

Прибытие Бенеша в Лондон  
ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент чехословацкой Республики Эдуард Бенеш 6 января вернулся в Лондон из поездки в Москву.

### Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка

#### Соревнование в действии

С рассвета и далеко за полночь гудят станки, трудятся ремонтники. Рабочие Георгиевской МТС, занятые на ремонте тракторов, добросовестно выполняют обязательства, взятые ими в договоре социалистического соревнования.

Дорога каждая минута. Время даром терять нельзя, иначе товарищ обгонит. А ведь 10 января подведение итогов работы и вручение переходящего Красного знамени лучшему цеху. Да механик и бракер стали более требовательны.

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих за качество ремонта и в срок.

Начальники цехов тт. Удяренко и Столбовский при доведении плана на десятиднев-

ку взяли обязательство выполнить его. Тракторист Лысенко, в ответ на успехи Красной Армии, призвал рабочих интенсивно поработать, чтобы ускорить ремонт. Рабочие подхватили этот призыв и к утру из ремонта выпустили три трактора.

Женская тракторная бригада, во главе с бригадиром тт. Неделяевой, свое обязательство выполнила, закончив ремонт тракторов 5 января с. г.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, ремонтники Георгиевской МТС повели борьбу за большевистский порядок в мастерской, за правильную организацию труда, за соблюдение сроков и качества ремонта.

Е. Демурова.

#### Из ремонта выпущены 16 тракторов

Рабочие МТМ совхоза "Комсомолец" выпустили из ремонта 16 тракторов, тем самым выполнив план ремонта IV квартала 1943 г. Комиссия приняла тракторы с оценкой "хорошо".

Приступлено к выполнению плана ремонта тракторов первого квартала текущего года. Рабочие, занятые на ремонте, перевыполняют свои дневные задания. Токарь тов. Попура

выполняет норму выработки на 150 проц., бригадир тов. Письменный ежедневный план по ремонту тракторов выполняет на 300 проц. Ваня Карабак (15 лет, ученик-медник, отец на фронте) выполняет норму на 190 проц.

Заведующий мастерской тов. Бабкин и механик Загний, находясь в цеху, оперативно руководят ремонтом.

#### Пленум райкома комсомола

Состоялся II пленум Георгиевского РК ВЛКСМ. С докладом "Об итогах IX пленума Крайкома ВЛКСМ" выступил секретарь райкома комсомола тов. Назаренко.

В прениях по докладу выступило 13 человек.

Выступившие отметили хорошую работу ряда комсомольских организаций, например, средней школы № 1 (секретарь тов. Кулинич), службы пути (секретарь тов. Туринский).

Секретарь РК ВКП(б) тов. Сидельников в своем выступлении отметил, что сельская молодежь проделала большую работу по восстановлению сельского хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками. Но впереди еще много работы. Задачей сельской молодежи является: подготовка семян к весеннему севу, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, провести ряд эстафет по проверке готовности сельхозинвентаря, семян, тягла к весеннему севу.

До начала весенне-полевых работ в колхозах силами молодежи заготовить и вывезти на поля не менее 350 вагонов навоза, в каждом колхозе

зее, совхозе организовать сбор золы и птичьего помета.

Молодежь района также должна принять активное участие в развитии садоводства. Необходимо подготовить почву для посадки деревьев весной 1944 г.

Молодежи села нужно оказать практическую помощь колхозам и совхозу в выполнении плана развития животноводства. Широко организовать шефство молодежи, пионеров и школьников над молодняком скота.

Тов. Сидельников остановился также на подготовке из молодежи новых механизаторских кадров.

Инструктор Крайкома

ВЛКСМ тов. Лингуран отме-

тила неудовлетворительную

работу комсомольской орга-

низации арматурного завода.

Также отметила слабую поли-

тико массовую работу на про-

мышленных предприятиях.

Пленум принял резолюцию,

которая является программой

дальнейшей работы молоде-

жи района в области сельско-

го хозяйства, транспорта и

промышленности.

А. Доброва.

Секретарь райкома ВЛКСМ

по пропаганде и агитации.

#### ПОПРАВКА

В договоре социалистического соревнования рабочих Георгиевской МТС, опубликованном в нашей газете в № 2 за 6 января с. г. седьмой пункт договора следует читать так:

7. В ознаменование побед

героической Красной Армии лучшим бригадам, досрочно выпускающим из ремонта тракторы, присваивать наименование городов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Редакция.

#### Завод снова живет

Мельзавод № 1 в станице Незлобной, до оккупации района немецко-фашистскими захватчиками был одним из больших мельзаводов Ставропольского треста "Главмук". Мельзавод имел сильную паросиловую установку, большие склады для хранения продукции, емкостью до 5000 тонн зерновые, емкостью до 7000 тонн.

После освобождения нашего района от немецко-фашистских оккупантов, мельзавод представлял собой лишь одни руины. Все уничтожили немецкие варвары! Разрушены здания машинного отделения и кочегарки, склады для хранения продукции, там где стоял дизель в 200 сил, осталась ровная площадка и куски чугуна от дизеля. Уничтожены и другие машины.

В размольном отделении осталась только часть трансмиссий и голые стены. Вальцевые станки и другое оборудование мельницы вывезены немцами.

Общий убыток, причиненный немцами заводу, составляет 21 миллион 560 тысяч рублей.

На завод пришли рабочие тот час же, как только были изгнаны немцы. Несмотря на холод, они принялись за его восстановление. Казалось ничего уже нельзя было сделать — кругом одни развалины.

Но группа рабочих в количестве 21 человека, под руководством механика А. Жадаева, взялась за восстановление машинного отделения и паровых котлов. По восстановлению паровой машины и паровых котлов особо отличились механик И. Цыбулин, слесарь — бригадир И. Демьяненко, слесари Т. Лихоузов, Иванкин, Иванов, К. Лихоузов, Качин, Павлов, Целиков, Гричанов.

В восстановлении размольного отделения активное участие принимали крупчатник И. Колупаев, бригадиры А. Шевченко, Иванский, старший Дмитриев, плотник Заруднев.

Благодаря самоотверженной работе восстановителей, завод уже 15 марта 1943 г. приступил к выработке крупы для Красной Армии. А первого августа полностью восстановлены паровые котлы, размольное отделение корпуса первой очереди, восстановлен элеватор и электрохозяйство завода.

В данное время завод вырабатывает муку и крупу для снабжения Красной Армии. При восстановлении еще двух цилиндров паровой машины завод будет иметь полную мощность.

М. Довгуша.  
Директор мельзавода № 1.

#### Смотр художественной самодеятельности двух школ

В городском театре 5-го января состоялся смотр художественной самодеятельности учащихся Георгиевского ремесленного училища № 4 и Буденновской школы ФЗО № 11.

Зрителями были учащиеся ремесленной школы № 4. Они пришли сюда организованно, вместе с мастерами и культработниками для того, чтобы посмотреть и оценить результаты работы своих сверстников в часы досуга в кружках самодеятельности.

Первыми выступают учащиеся школы г. Буденновска.

На сцене группа мальчиков — акробаты. Выполняются сложные пирамиды. Выступает хор девочек, легкоатлетическая гимнастика девочек, индивидуальные танцы — цыганочка, казачек, вальс Брамса. Это лучшие номера коллектива школы ФЗО Буденновска.

Георгиевская ремесленная школа показала своей самодеятельности начала выступлением легкоатлетической группы девочек. Выступал хор, показана одноактная пьеса "Наша девушка", скетч, художественное чтение и др.

По мастерству исполнения предпочтение надо отдать коллективу Георгиевской школы. Подтверждением служит массовость участников самодеятельности, разнообразие кружков, что дало возможность сделать программу интересной и содержательной.

Чувствуется руководство дирекции, художественная са-

модеятельность взята под серьезный контроль. Правильно использованы имеющиеся квалифицированные силы в районе. В качестве руководителей кружков привлечены тов. Гаврилко — артист Николаевского театра, тов. Браун — руководитель хора, тов. Бородулина — руководитель художественного чтения и др.

Недостатки коллектива школы № 4 — это пебрежность в костюмах, неточная игра в пьесе "Наша девушка" и др.

Коллектив участников смотра школы ФЗО г. Буденновска также имеет свои достижения и недостатки. Преимуществом является лучшая костюмировка. При отсутствии квалифицированных руководителей своими силами сумели добиться больших успехов по сравнению с предыдущим смотром (танец "Роза", "Казачек", вальс Брамса, акробатика).

В целом смотр показал, что обе школы имеют право быть участниками показа художественной самодеятельности в крае. Жюри выделило лучших исполнителей для участия в краевой художественной самодеятельности школ ФЗО и ремесленных училищ. Но необходимо вместе с тем указать, что коллективы школ должны еще много поработать над усовершенствованием номеров, отобранных для показа на краевом смотре.

Н. Лисютина.  
Зав. партийным кабинетом Георгиевского РК ВКП(б).  
Георгиевск, Ставропольского края. Гостиография, зак. № 13—1944 г. Тир. 2500

#### Комсомольцы помогают колхозу

На одном из комсомольских собраний комсомолец Володя Камкин внес предложение: "Взять шефство над колхозными лошадьми". На другой день и во все последующие Ваня Меркулянцев, Коля Супрунов, Володя Камкин производили чистку своих лошадей, оказывали конюху помощь в подноске кормов, погоняли лошадей, убирали навоз и др. Этот почин комсомольцев, конечно, опубликовали в "Боевом листке". Почти вся молодежь колхоза горячо отозвалась на призыв комсомольцев.

Комсомольцы, вместе с партийной организацией, решили организовать отряд легкой кавалерии. В отряде пять звеньев. Каждое звено было прикреплено к той или иной отрасли хозяйства — животноводческое звено, коневодческое, по ремонту инвентаря, зерноводческое, тракторное.

Правление колхоза им. Шаумяна горячо поддержало инициативу комсомольцев. Звенья легкой кавалерии помогают в подготовке к весеннему севу, помогают колхозникам быстрее восстанавливать разрушенное немецкими оккупантами хозяйство.

За последнее время комсомольская организация значительно оживила свою работу. Молодежь организована в звенья легкой кавалерии, организованы кружки агротехнический, зоотехнический, драматический и другие.

Н. Корсун.  
Культурник колхоза им. Шаумяна.

#### Ускорить выжиг и сдачу золы

Подсолнечная зора, как сырье, крайне необходимо венной промышленности. Однако не все руководители колхозов поняли важность выжига зоры и ее сдачи.

Заготовка зоры по району проходит крайне неудовлетворительно. Передовиками по сдаче зоры идут колхозы им. Молотова, выполнивший план сдачи зоры и сдача зоры сверх плана, им. Кагановича, выполнивший план сдачи зоры на 86 проц. Сдают зору колхозы им. Сталина, "Путь Ленина", им. Коминтерна и им. Шаумяна. Остальные колхозы не сдали еще ни грамма.

Для выжига и сдачи зоры сейчас есть полная возможность. Неужели руководители колхозов будут выжигать и сдавать зору, когда начнутся метели? Необходимо повторять с этим важным государственным мероприятием.

С. Забияка.  
Зав. общим отделом Райсовета.

#### Фашистский террор во Франции

Во Франции усиливается фашистский террор против французских патриотов. На днях гитлеровцы и французская фашистская полиция произвели многочисленные аресты в Бретани.

Отв. за выпуск А. Соколовская.